
Materino oko. 
(Slika iz življenj*. Prevel Star. girski.) 

Ničesar ni mogla mu dati, 
svetinjo pobožno samo; 
na glas je jokala še mati, 
pretežko ji bilo slovo . . . 

Zelo rano je sedel danes ščinkovec na drevesu, 
pel je glasneje, kakor navadno. Pel je v kratkih pre
sledkih, kakor bi hotel zapeti komu iz ljubavi, zapeti 
v slovo. Že ob zori je vzbudil sveži jutranji vetrič 
listje dreves, ki je začelo skrivnostno šepetati okrog 
majhne hišice in vrta. 

Vsa narava je vedela, kaj se v hiši godi. To se 
je tudi opazilo na beli mački, ki se je z nagubanče
nim hrbtom vlekla čez skladišče drv in pokukala sko
zi odprte duri. Naenkrat skoči iz skladišča in kakor 
blisek mimo okna na vrt in na drevo, ščinkovec odle
ti, in mačka je imela l*»j prostor, da je videla, kaj se 
vse godi. Iz hiše ta dva človeka molče in za

preta vrata. 
Mati, še precej krepka, vendar od trenotne bo

lesti upognjena, se drži močno za levo ramo čvrste
ga, ravnega kot sveča in zalega mladeniča, ki je 
imel v desnici potno palico. Obema se jo videlo, da 
imata mnogo na srcu, ali ne moreta od bolesti govo
riti. Šele, ko prideta po vrtu mimo drevesa in do vrt
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nega plotu, spusti mati roko svojega sina, se vsede 
na klopico in sklene roke: »Noge nočejo dalje!" 

Potem dvigne svoje velike, rujave in solzne oči 
k sinu, gleda ga nekaj časa in nadaljuje: 

»Poglej me, Benedikt!" 
Sinu zdrkneta dve težki solzi po licu ter pogle

da materi močno v oči. 
»Bogastva ti nimam dati, ne denarja na pot," 

reče, in njen glas doni resno in slovesno. »Tudi go
voriti ne maram doigo. Le eno mi stori iz ljubavi, 
Benedikt — hočem reči, sebi v prid — kadar te spra
vi svet v izkušnjave, in ti ne veš, kaj naj storiš, po
misli tedaj: ti mi gledaš tako v oko, kakor sedaj; in 
če je oko matere jasno ali kalno, žalostno ali veselo, 
tako potem štora, ali opusti, kar boš v očeh matere 
bral." 

»Da. mati," rečo Benedikt in poklekne. ..Prosim 
blagoslova!" In ko ji sin stisne roko in odpotuje, ne 
vstane in ne pogleda za njim. Zdelo se ji je, da mo
ra umreti . . . Šele za nekaj časa pride soseda, ki jo 
sla v mesto, in videla slovo. Ta reče. 

»Pojdite, da Vam pomagam! Nikdo drug ne zna, 
kakor mati, kaj je. ako gre sin v tuji svet. Tudi moja 
dva sta v tuji deželi in med tujimi ljudmi!" 

Pomaga, materi vstati ter jo popelje v hišo in 
pogleda nazaj: 

»Gledite  tam še ga vidifp! ■ 
in ko je mati oogledala, vidi čez hribček kora

kati svojega sina, ki je Še ravno tako pogledal nazaj, 
na rojstno vasico in hišo. S klobukom mahne v po
zdrav in izgine za bregom. 

To jo bilo težko slovoslovo sina od matere!... 

Danes tukaj, jutri tam, 
drugi kraji, druga mesta . . . 

Potovanje osvežuje. Čvrst jutranji zrak, veli
častni gozdovi so zjasnili glavo našemu potniku. Kma
lu je dvignil glavo in srce se mu je oproščevalo tuž
nosti in počelo biti veseiejše in živahnejše. Mislil je 
na zadnje materine besede; — in glej! Pred njim pla
va materino oko kmalu veselo in smehljajoče. Zadnja 
senca tužnosti zbeži pri tem iz prs Benedikta. 

Poln misli,^koraka Benedikt naprej, spominjajoc 
se dobro izreka, ki uči, biti od začetka Čuječ in pre
viden. Srečujoče pozdravljajoč, koraka pogumno na
prej, da niti ne opazi, da je solnce na poldanjini vi
šini. 

Benedikt čuti, da treba nekoliko krepčila. Hre
peneče se je oziral po gostilni, katero je čez nekaj 
časa našol. Pred gostilno je stalo več večjih in manj
ših vozov. Benedikt krene v gostilno, kjer najde krep
čilo in prostor, ne pa ljudi po njegovem okusu. 

Sicer sedita med gosti dva voznika, resno in 
spoštljivo, ter jesta meso in pijeta pivo. Drugi gosti, 
vozniki pa otepajo suh kruh in mesto piva pijejo žga
nje. Krik, kadenje in druge neumnosti jim nadome
stujejo drugo. 

Najbolj je vlekel pozornost nase voznik, _ ki je 
bil tako srečen, da je lahko vsem govoril. Ker je gle
dal z enim očesom na desno, z drugim na levo, to je 
da je Škilil, so bili vsi pozorni nanj. Bd je to majhen, 
z rrrbo na hrbtu, in precej širok človek. Najbolj so ga 
jezile postave. Vedno je imel poln koš zbadljivk na to 
vlado, na ono napravo itd. Pri tem se je pa smejal m 



zopet smejal ter pil in pil. Ona dva voznika sta vsta
la, plačala in šla. Ta pa ostane s svojimi tremi tova
riši še v sobi, 

»Pa še mi potegiumo," reče škilavec. »Kolesaso 
namazana P Potem migne enemu tovarišu in reče rah
lo: »Hej P in pokaže na Benedikta, ki je sedel pri 
vratih in jedel kruh, ki mu ga je spekla mati. 

..Dobro, dobro,'" reče škilavec tovarišu, potisne 
stol v stran in gre, nekoliko se opotekaje proti vra
tom. Ko pride mimo Benedikta, obstano in ostro gle
da mirno sedečega ter ?iopi v vežo. Njemu sledi drug 
voznik, visok in z nadutim obrazom. Ta, kakor tretji, 
pogledajo dobro Benedikta. 

Ko ti odidejo in i dide tudi gostilničar v k'et, 
ostane v sobi Benedikt sam, in pri uaspn>tni mizi 
mlad mož, gladkega Hov, kakor deklica. Ta so je Be
nediktu prikupil ter ga je začudeno opazoval. Zdelo 
se mu je, da je takega lepega mladeniča videl enkrat 
med gbnnači. 

»Kako je prišel ta nedolžni obraz v to druščino?" 
si misli Benedikt. Tujec pa, ki jo videl, kaj so godi 
v Benediktu, reče v nekoliko tujem narečju: 

»Prijatelj, imava isto pot? Kam?'
Benedikt imenuje Dunaj kot cilj svojega potova

nja. 
»Potem imava isto pol," pripomni tujec, se dvig

ne od svoje mize in se v sede k Benediktu. 
„Vaš posel?" vpraša zaupljivo. 
»Mizar," odvrne Benedikt, omamljen od žensko 

nežnega obraza in lepih, modrih oči. 
»Tako žalosten ste tukaj sedeli," nadaljuje tu

jec, in mu pripoveduje, da je zapustil .že priletno ma
ter, katere gotovo ne bo več videl. 


